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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2018 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JARDINÓPOLIS, ESTADO DE SÃO PAULO, REALIZADA NO DIA 01 DE OUTUBRO DE 
2018. 
 

 

VEREADORES PRESENTES: Ana Luísa Ortelani Valadares (Prof.ª Aninha), André Luiz 
Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber da Bicicletaria), José Eduardo Gomes Júnior 
(Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta, Presidente), Lindenilton da Silva Ganda 
(Gandinha), Luiz Fernando Riul (Xotô), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá, 1º 
Secretário), Marli Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira 
Santos (Raimundo Gás, Vice-Presidente), Samuel Farah (Dr. Samuel) e Sebastião Ferreira 
(Prof. Tião, 2º Secretário). 

 
 

ABERTURA: 
 
Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e dezoito, na Câmara Municipal de Jardinópolis, Estado de São Paulo, 
no Salão de Reuniões, com início às 20:00 horas, foi realizada a 23ª Sessão Ordinária de 2018 do presente Legislativo. 
Havendo número legal de vereadores, o Sr. Presidente José Eurípedes Ferreira, invocando a Proteção de Deus, deu 
por aberta a sessão. 
 

 

EXPEDIENTE: 
 

• DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA:  
 
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 2018  -  24/09/2018 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura da ata,  
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- ata aprovada por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 

• LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS: 
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• Ciência ao Plenário do Ofício OfcSEMFOR-58/2018 da Prefeitura Municipal de Jardinópolis-SP, encaminhando o 
Balancete Mensal de Receitas e Despesas dos mês de AGOSTO de 2018; bem como, o Relatório Balanço 
Orçamentário, o Relatório Balanço Orçamentário por subfunção, o Relatório da Execução Orçamentária, o Relatório 
da Receita Corrente Líquida, o Relatório do Resultado Nominal, o Relatório do Resultado Primário, o Relatório dos 
Restos a Pagar, o Relatório da Gestão Fiscal e o Relatório das Despesas com Pessoal; referentes ao 4º Bimestre ou 2º  
Quadrimestre 2018. (cópia fornecida ao Departamento Contábil da Câmara Municipal e documento original, com os 
anexos, à disposição na Secretaria do Legislativo) 

 

• Ciência ao Plenário do Ofício Saúde nº 646/2018 da Secretaria Municipal de Saúde da Prefeitura Municipal de 
Jardinópolis-SP; encaminhando a prestação de contas das Emendas Impositivas destinadas à Secretaria da Saúde, 
referente ao orçamento de 2018. (cópias fornecidas aos nobres vereadores e documento original, com os anexos, à 
disposição na Secretaria do Legislativo) 

 
 

PROJETOS DANDO ENTRADA: 
 

• PROJETO DE LEI Nº 056/2018 do Executivo “ALTERA OS ANEXOS DO PLANO PLURIANUAL – PPA 
2018/2021, LEI MUNICIPAL Nº. 4433/17, DE 26-09-2017”. 

 

• PROJETO DE LEI Nº 057/2018 do Executivo “ALTERA OS ANEXOS I, V E VI E DEMONSTRATIVOS DA 
LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO-2019, LEI MUNICIPAL Nº. 4482-18, DE 27-06-2018”. 

 

• PROJETO DE LEI Nº 058/2018 do Executivo “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
JARDINÓPOLIS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019”. 

 

 

INDICAÇÕES: 
 

• INDICAÇÃO Nº 166/2018, de autoria dos Vereadores José Eduardo Gomes Júnior (Fofo) e Luiz Gustavo de Sousa 
(Gustavo Sabá), em que indicam ao Senhor Prefeito a instalação de tachas refletivas (olho de gato) nas curvas da 
Estrada Vicinal José Riul, preferencialmente na cor branca, que reflete mais. 

 

• INDICAÇÃO Nº 167/2018, de autoria do Vereador José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), em que indica ao Senhor 
Prefeito o acionamento do Departamento de Água e Esgoto do município, assim como da empresa responsável pela 
cobrança do consumo da água, para que verifiquem a ocorrência de possíveis falhas na medição e façam a 
revisão/correção dos valores cobrados. 

 

• INDICAÇÃO Nº 168/2018, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de construir uma passagem de água na Rua Mário 
Lamonato, esquina com a Rua Inocêncio de Paula Barbosa. 

 

• INDICAÇÃO Nº 169/2018, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito a adoção das providências necessárias para a retirada do entulho existente na Rua José André, em 
frente ao número 282. 

 

• INDICAÇÃO Nº 170/2018, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de desentupir o bueiro existente na Rua Maria Estela de 
Almeida Pereira, em frente ao número 144. 

 

• INDICAÇÃO Nº 171/2018, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o Departamento competente visando realizar a limpeza da parte externa da Creche 
Altamira Brilgiadori Capeli, localizada no CDHU. 

 
 

MOÇÕES: 
  

• MOÇÃO Nº 163/2018, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora MARIA LUZINETE DA SILVA, ocorrido no dia 22 de setembro de 
2018, aos 73 anos de idade, em nosso município. 
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• MOÇÃO Nº 164/2018, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora EURIDES FERREIRA TOSTES, ocorrido no dia 26 de setembro de 
2018, aos 89 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 165/2018, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora MARIA LOPES VIEIRA, ocorrido no dia 18 de setembro de 2018, 
aos 87 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 166/2018, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora LUCIMARA RIBEIRO ROSA, ocorrido no dia 20 de setembro de 
2018, aos 48 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 167/2018, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor DÉCIMO SOARES DA MOTTA, ocorrido no dia 21 de setembro de 
2018, aos 93 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 168/2018, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor JOSÉ NILDO DE ANDRADE, ocorrido no dia 14 de setembro de 
2018, aos 42 anos de idade, em nosso município. 

 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura das moções, 
  aprovado por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
 

- dispensada a leitura das moções. 
 

 

CONVOCAÇÃO PARA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA:  
 
O Sr. Presidente José Eurípedes Ferreira convocou os nobres vereadores para a 10ª sessão extraordinária de 2018, 
a ser realizada dia 04/10/2108 (quinta-feira) às 09:00 h, onde serão apreciados os seguintes projetos, com cópia e 
ciência ao plenário:  
 

• PROJETO DE LEI Nº 064/2018 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4438 DE 17 DE OUTUBRO DE 2017”. 
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• PROJETO DE LEI Nº 065/2018 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI MUNICIPAL Nº. 4438 DE 17 DE OUTUBRO DE 2017, QUE ESPECIFICA”. 

 

• PROJETO DE LEI Nº 066/2018 do Executivo “DISPÕE SOBRE SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA, QUE ESPECIFICA” 

 

OBS.: O Sr. Presidente encaminhou os referidos projetos para as comissões permanentes, para parecer; iniciando 
pela Comissão de Justiça e Redação e, em seguida, pela Comissão de Finanças, Orçamento, Educação, Saúde, Meio 
Ambiente, Esporte e Cultura, de forma sucessiva; saindo os respectivos presidentes das comissões intimados do 
prazo que se inicia no dia 02/10/18. 

 
 

FALA DOS INSCRITOS: 
 

• Se inscreveram e discursaram os seguintes vereadores:  
 

- Vereador André Luiz Zanata.  
- Vereador Cleber Tomaz de Camargos.  
- Vereador Jose Eduardo Gomes Junior.  
- Vereador Luiz Fernando Riul. 
- Vereador Luiz Gustavo de Sousa.  
- Vereador Lindenilton da Silva Ganda.  
 

• Requerimentos, indicações, moções e pedidos verbais:  
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal, junto com o 
Departamento de Trânsito, pedindo, com carinho, para colocar uma lombada ou redutor de velocidade na Av. Newton 
Reis de frente ao nº 805; além de sinalização de trânsito vertical, como o código do Departamento de Trânsito exige. 
Lamentando que teve um acidente lá há, aproximadamente, vinte dias; onde um munícipe ficou machucado e teve que 
fazer cirurgia. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez uma indicação verbal ao Departamento do Meio Ambiente para que 
seja feita uma poda, o mais rápido possível, na Av. Newton Reis próximo ao Jardim Humberto Pereira Lima, nos dois 
lados; na onde tem um pé de jaca; argumentando que tem uma árvore ali que está saindo no meio da Avenida e está 
atrapalhando o trânsito. E, também, lá no Santa Emília onde tem uma flamboyant perto da escola de uma área da 
Prefeitura que precisa ser podada. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal para que analise com 
carinho, já que tem superávit, a compra de um caminhão de sucção para o esgoto; a fim de resolver o problema de 
Jardinópolis. Lamentando que a população está sofrendo; que lá no Santa Emília tem um esgoto a céu aberto e não tem 
condições de fazer o desentupimento; já que os funcionários não estão tendo condições de trabalhar, pois eles não têm 
equipamento próprio. 
 

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa fez uma indicação verbal ao Secretário do Meio Ambiente para que acompanhe 
o alinhamento e coloque no espaçamento certo cada muda; para, num futuro breve (ou através do nosso orçamento 
impositivo ou através da emenda de algum deputado), a gente estar calçando a Av. Prefeito Newton Reis e tubulando 
ela para a população fazer ali as caminhadas. Sendo que ele quer que o Secretário Nê Meloni já acompanha porque, da 
Vicinal Aziz Rassi até a Rua Francisco Primo Borin, está sendo executada a obra da tubulação de esgoto e da água 
pluvial ali do condomínio; onde foram retiradas várias árvores ali. Argumentando que, diariamente, a população usa 
aquela avenida para uso de caminhadas ali e onde há a vontade de fazer um calçamento e iluminar toda a Avenida 
Prefeito Newton Reis. Sendo que ele deixou à disposição para qualquer vereador que quiser assinar a indicação junto 
com ele. 
 

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa fez uma indicação verbal ao Departamento Competente para tomar 
providências a fim de que seja colocada uma grade na boca de lobo localizada na Rua Osvaldo França nº 7, próximo ao 
muro do Piteira, no Bairro San Domingues. Onde foi colocada ali, há pouco tempo, a galeria e fizeram uma boca de 
lobo; mas já faz uns seis, sete, oito meses que a mesma está sem a grade. Alertando que, neste fim de semana, uma 
criança caiu ali e se ralou inteira. 
 

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal para que analisasse o pedido 
dos nossos ambulantes, que estão passando por um momento tão difícil com a falta de emprego e estão aguardando a 
resposta. Argumentando que todo mundo sabe que o índice de desemprego na Cidade é muito grande; que ele sabe que 
precisa ter a fiscalização; mas, os relatos que ele tem é que tem uma pilha lá na mesa do Prefeito e está parado; sendo 
que a população já gastou com a compra dos materiais. 
 



- 5 - 

 

- O Vereador Lindenilton da Silva Ganda fez uma indicação verbal ao responsável pelo Trânsito, Sr. Tiago Piovan, 
juntamente com todos os seus colaboradores da pasta, para que fosse ao Bairro Morumbi e revesse ali algumas placas 
de sinalização. Argumentando que o trânsito ali está um embaraço muito grande, na parte da manhã e por volta das seis 
da tarde; porque algumas placas indicam a saída e outras indicam a entrada. Por exemplo, a Rua Engenheiro João 
Batista Fincotti colocou a mão da rua subindo e ele acredita que tem que ser revisto ali; coloque-se a Rua Laurentino 
Deolindo da Costa com a mão subindo, a Rua Engenheiro João Batista Fincotti com a mão descendo e as demais, na 
sequência, como a Mário Lamonato. Pedindo, também, que a Secretaria de Obras ande um pouco mais ali naquele 
bairro; já que, além de falta de pavimentação, temos ali muitas valetas e o fluxo de veículos e ônibus ali é muito grande. 
 

- O Vereador Lindenilton da Silva Ganda fez uma indicação verbal ao pessoal do Trânsito para que seja revisto, 
novamente, a sinalização da rotatória na onde a gente sai de Jardinópolis, próximo ao Pesqueiro, pegando a Vicinal José 
Riul; pedindo para que coloque o ‘PARE’ de um lado para melhorar ali a sinalização. Argumentando que, desde o dia 
que foi colocado lá a sinalização de solo no chão, está um embaraço muito grande; já que ali tem ‘PARE’ nos quatro 
cantos, em todas as mãos, e as pessoas param, não param, dá indicação, indica com a mão para o outro vir, etc.; sendo 
que, como a gente está em obras aqui na Rodovia Dr. Arthur Costacurta, o movimento ali é ainda maior. Lembrando 
que, no início do mandato, foi um pedido dele e de outros vereadores que seria muito importante também a colocação 
de um semáforo naquele local; já que ele acha que seria ali um ponto estratégico da Cidade. 
 
 

ENCERRAMENTO DO EXPEDIENTE E INTERVALO REGIMENTAL: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa do intervalo de 15 minutos,  
  aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
 

ORDEM DO DIA:  
 

• Discussão e votação das MOÇÕES Nº 163/2018 a Nº 168/2018: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco,  
  aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- moções aprovadas em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
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Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- Houve um minuto de silêncio em homenagem aos falecidos. 

 
 

ENCERRAMENTO: 
 
Nada mais havendo a ser tratado e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Sr. Presidente José Eurípedes 
Ferreira deu por encerrada a sessão. 
 
A presente ata foi elaborada de forma sucinta e resumida já que a sessão está gravada na sua íntegra em vídeo, nos 
termos do Artigo 118 do Regimento Interno.  
 
Para fazer constar em ata, o Vereador e 1º Secretário Luiz Gustavo de Sousa lavrou a presente que vai devidamente 
assinada pelo Presidente e pelo 1º Secretário. 


